

石家庄市多所学校、幼儿园,用丰富多彩的方式欢度六一 放飞快乐心情 点亮童年梦想



■长安四幼的小朋友演奏非洲鼓 通讯员 王平丽 摄



□文/本报记者 孔琳

童年是一幅画,色彩斑斓;童年是一个梦,充满想象。在刚过去的六一国际儿童节,石家庄市多所学校、幼儿园孩子们,用丰富多彩的艺术形式欢度属于自己的节日,放飞快乐心情,点亮童年梦想。

欢度“六一”,在舞台上展示才艺必不可少。中华大街小学举办了校园艺术节,学生们表演的精彩节目伴着掌声、喝彩声,让学校汇成一片欢乐的海洋,石家庄市第四十二中学的留学生们也在艺术节送上了他们的祝福。红星学校举行的儿童节活动也是六年级学生的毕业典礼,低年级同学们身穿盛装,为即将毕业的学长送上了一个欢乐、难忘的节日。沿西街小学的文艺汇演,在展示学生才艺、分享童真快乐的同时,也向辛勤付出的老师和家长们表达了最真挚的感谢。中华南大街小学举行的文艺展演上,学生们精彩演绎了课本剧《为中华之崛起而读书》等剧目,激励着每一位学子好好学习、天天向上。

宁安路小学、四中路小学、友谊大街小学、二十里铺小学、西雅小学、北杜小学、长安四幼的文艺汇

演、歌唱比赛等活动,让大家体会到了中华优秀传统文化的韵味和魅力,展现了孩子们良好的精神风貌和综合素质,诠释了学生对美好生活的向往与追求。

除了展示才艺,东马路小学开展了“校园吉尼斯”挑战赛,同学们既可以挑战去年的学校纪录,也可以创造新项目的校园纪录,集挑战性与趣味性于一体,给同学们留下了美好的回忆。石家庄外国语教育集团幼儿园、小学分别开展了科技秀魔法满屋、智力体育联赛、美术作品展系列活动,让孩子们激发无限潜能、乐享美好童年。玉村小学举办了科创嘉年华,同学们围绕科学、劳动、综合实践等主题,通过团队协作,深入探索奥秘,展现出优秀的创新与实践能力。荷园路小学开展了游园活动,让同学们体会到了团队协作的重要性,锻炼了解决问题的能力,激发了创造力和想象力。

长安区第九幼儿园的家长,用废旧材料制作木偶,并表演了《小马过河》《匹诺曹》等富有教育意义的木偶故事,让台下的宝贝看得目不转睛。中山华府海棠苑幼儿园则举办了亲子趣味运动会,展现了幼儿园强身健体的教学成果和孩子们昂扬向上的精神风貌。

新新作文·童心童眼

读书的美好

石家庄市北翟营小学六(4)班 尹昱婷

高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯。”莎士比亚说:“书籍是全世界的营养品。”我觉得,读书会让生活更美好。

小时候,我躺在妈妈怀里,听她给我讲睡前故事《白雪公主》《睡美人》,这些书让我懂得了是非悲喜。稍大一点儿,我开始读《十万个为什么》《昆虫王国》,这些书增长了我的见识。

现在,我开始读古诗词、文言文、四大名著等。古诗词的积累会让我触景生情,见到春日的小雨,便想到“随风潜入夜,润物细无声”。见到夏日的荷花,便想到“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”。见到秋日的草木,便想到“秋风起兮白云飞,草木黄落兮雁南归”。见到冬日的梅花,便想到“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”。这些诗词增强了我的文化底蕴,给了我足够的文化自信。

如果说书是雨露,我便是饥渴的小草;如果说书是阳光,我便是沐浴阳光生长的小树。读书让我的童年生活更美好!

指导老师:张盼男

艺术节、美育展 传承中华民族传统文化



本报讯(记者 孔琳)经过近一个月的筹备,日前,石家庄市范西路小学第33届“槐香杯”艺术节暨美育成果展成功举行。

范西路小学是教育部命名的“全国传统文化教

育示范学校”,学校积极落实立德树人根本任务,践行“大美育”的发展观、育人观、管理观。

此次艺术节,学校以“传承中华民族传统文化”为切入点,包括校级、年级、班级、个人美育成果展示四方面。活动依托河北省非物质文化遗产——井陘木雕展示体验、中国传统朝代服饰文化、少儿版画特色文创展示体验、河北天香书院老艺术家与学校书法特长生书法展示体验等多种形式,通过文艺路演和汇报展演,充分展示了范西学子向善向上、求真求美、厚德博学的精神风貌,从而促进学校美育特色发展。



校园简讯

友谊大街小学:幼小交流 助力衔接

近日,友谊大街小学与省直机关第九幼儿园、石家庄市第一幼儿园联合开展了幼小衔接交流活动。幼儿园孩子们通过参观小学校园、体验小学课堂、与小學生互动交流等活动,加深了对小学环境和学习方式的了解。幼小教师还就幼小衔接中的困惑与对策进行了交流讨论。

本报记者 安迪 通讯员 张睿

建胜路小学:学理财 树立正确消费观

为帮助学生从小树立正确的金钱观、消费观、储蓄观,近日,建胜路小学联合东风街道建胜路社区,邀请中国邮政储蓄银行放射路营业所工作人员来校开展了“小小银行家·理财有智慧”主题活动。活动中,孩子们认识了钱币,学习了假币辨别,掌握了防诈骗知识,提高了自我保护意识。

本报记者 安迪

育新实验小学:市轮滑赛上获佳绩

在日前落幕的2024年石家庄市中小学生轮滑比赛中,面对全市各县(市、区)中小学校94支代表队800余名运动员激烈竞争,育新实验小学轮滑队队员敢打敢拼,最终取得小学组团体积分第一名的好成绩,展现了队员们高超的技巧和顽强拼搏、昂扬向上的精神风貌。

本报记者 安迪 通讯员 宋倩倩

东风西路小学天璞校区:展示“龙文化”

东风西路小学天璞校区以“龙文化”跨学科项目式学习为抓手,通过学科融合的方式,将传统文化内化于心、外化于行。同学们利用周末学习中国传统技艺,运用不同的材料制作出一条条专属自己的“文创龙”,学校并于近日进行了“龙文化”学生学习成果展示。

本报记者 孔琳

宫尹小学:做自己情绪的小管家

近日,河北工程技术学院马克思主义学院的李佳丽老师来到宫尹小学,为学生带来了心理课《争做情绪小管家》。李老师讲解了心理与健康、认识和管理情绪。同学们对心理健康的概念及心理健康的标准有了更深入的了解,并学会了如何正确表达和调节自己的情绪。

本报记者 孔琳 通讯员 杜晓雨

智汇小学:非遗文化进校园

日前,智汇小学邀请了十一位国家、省、市、区级非遗传承人及工作室成员走进校园。学校师生与非遗技艺大师面对面,近距离了解、体验了非遗文化,大家纷纷表示,愿意深入学习非遗技艺,做非遗文化传承人。

本报记者 孔琳

方北小学:举行新队员入队仪式

日前,方北小学举行了新队员入队仪式。新队员怀着激动的心情,戴上了鲜艳的红领巾。大队长带领全体新队员庄严宣誓。活动极大地激发了新队员努力学习、长大后建设祖国的理想信念。

本报记者 孔琳 通讯员 李凌慧

北苑小学:创意走秀爱环保

日前,北苑小学举行了一场别开生面的创意时装秀。主题包括《西游记》系列、蔬菜水果系列、写意水墨系列、民族服饰系列、海洋蓝系列等。同学们在秀出自己创意的同时,也号召大家学会合理利用资源,减少浪费,用实际行动来守护我们共同的家园。

本报记者 孔琳

柏林庄学校:控烟宣讲 创造绿色无烟环境

为保护少年儿童免受烟草侵害,近日,石家庄市、新华区两级疾病预防控制中心工作人员走进柏林庄学校,为300余名师生进行了控烟知识宣讲。本次宣讲,除了帮助学生了解吸烟对身体的危害,还倡导师生养成文明健康的生活方式,远离烟草危害,创造绿色无烟环境。

本报记者 安迪

盛和中学:学习楷模 弘扬科学家精神

近日,河北省杂交谷子技术创新研究中心主任赵治海来到石家庄市盛和中学,出席由河北省科技馆、石家庄市科协、共青团石家庄市委共同举办的燕赵学堂专题访谈。赵治海是我国杂交谷子研究的领军人物,“燕赵楷模”,被称为“杂交谷子之父”。访谈中,同学们被赵治海主任一生只为“谷”的初心和执着追求真理的科学家精神所折服,坚定了接续奋斗的决心。

本报记者 安迪